



饭店老板到敬老院掌勺 免费给老人做年夜饭

“

2月9日上午,当得知食堂的采购员当天没有采购食材时,扬中市开发区敬老院的老人晓得,当地大不同饭店的老板王世平要来给他们做“年夜饭”了,王世平已连续5年为敬老院无偿服务,每到年底他的老妈都会催他:早点到敬老院给老人们做“年夜饭”。

夏庆 王志军 林清智



王世平给就餐的老人上菜、敬酒,左上图老板王世平在敬老院食堂掌勺做菜
夏庆 摄

每年到敬老院免费做饭

大不同饭店是扬中一家老字号饭店,虽然年底生意繁忙,但昨天上午,老板王世平夫妇和饭店厨师们却都出现在了扬中市开发区敬老院食堂里,王世平亲自掌勺,为老人们做扬中特色美食——“乳汁河豚”。

身为中国河豚烹饪大师的王世平说,“一年到头,我也就逢年过节过来看看,应该让他们吃点好的,吃些平时吃不到的。”

“给老人们准备年夜饭有很多讲究”——这是王世平这么多年为老人们做年夜饭总结出来的经验,每次定菜单时,他总是尽量挑老人们平时吃不到的菜种,同时还要考虑老人们是否喜欢,是否方便吃。

得知老人们都很喜欢吃螃蟹,但是剥螃蟹壳又很麻烦,王世平和厨师们便提前将螃蟹去壳挑肉,带到敬老院内做成蟹肉圆子。

老人们每年都期待他来

张敦华今年73岁,在敬老院住了9年,张敦华说:“王世平从开始来敬老院煮年夜饭到现在,从来没有要敬老院提供一次食材,每次来他们都是自己带食材。”

在敬老院生活了10多年的范公礼今年72岁,虽然王世平每年来做年夜饭他都参加,对王世平喊自己叔叔也听习惯了,但至今他也不晓得王世平的全名。“大不同老板从2010年开始,每年都过来给我们做年夜饭,中秋节也会给我们送礼物,今天早上食堂没买菜,我们就晓得他要来了,没什么好意外的。”

今年64岁的祝瑞英的农历生日是每年的腊月廿一,王世平听说后,一看正逢老人的农历生日,当即让厨师从备用食材里面拿出数十个鸡蛋,临时给每桌增加了一道扬中的生日特色菜——涨蛋。

老妈每到年底都提醒他

记者了解到,王世平这些年来坚持到敬老院做年夜饭的行为,和家人支持不无关系。王世平表示,他妈妈也已年老,自从他第一次为敬老院老人做年夜饭,每年只要一进入腊月,老妈就要絮叨,“世平呀,早点到敬老院给老人们做年夜饭呀,他们可都挂念着呢。”

王世平的妻子薛佩华告诉记者,虽然到了年底饭店收账、订餐非常忙,但看到老人们开心的笑脸后,他们就决定,不管多忙,都要抽时间过来,“这成为我们家的一种惯例。”

“让我感觉遗憾的是,除夕当天没法来为老人们做年夜饭,因为员工们需要回家过年。”对于为老人们做年夜饭的事情,王世平表示会一直做下去,“关爱老人是中华美德的一部分,只要我的店开一年,我就会为这里的老人做一年年夜饭。”

速读

扬州去年新建干线公路288公里

2月9日上午,扬州召开《全市交通运输工作会议》,现代快报记者从会上获悉,去年全年,扬州累计完成交通建设投资65亿元。其

中,当年建成和在建的干线公路达288公里,新改建农村公路297公里、农桥208座,超额完成省、市政府下达的任务。
宋体佳

宿豫成京东农村电商 全国首个示范县(区)

近日,“京东农村电商全国首个示范县(区)”在宿迁市宿豫区隆重揭牌,宿豫成为京东农村电商全国首个示范县(区)。

在宿豫区乡村,每个村居都有1名推广员、1个固定办公场所、1块牌子、1台连接宽带的专用电脑。在宿豫区保安乡永胜居委会合作点,推广员张先云一边熟练地操作电脑,一边向前来取快件的村民打招呼。她微笑着说,电子商务产业改变了人们的消费方式和消费行为,现在村里好多老年人也都接受了在网上购物。

自今年1月13日京东商城首个县级服务中心在宿豫区挂牌运

行后,该区通过选取一批具有网购经验、思维敏捷、善于沟通、有一定市场营销能力的乡村网络推广员,在乡镇设立京东农村电商项目乡村合作点,强力推进宿豫京东农村电商项目。并且,以合作点为依托收集当地信息,指导村民网上注册账户,引导村民下订单,还力求通过强大的物流体系帮助当地优势农产品“走出去”,慢慢培育农村市场,带动农民创业致富。

目前,京东在宿豫区乡镇共建121个乡村合作点,成功签约121名推广员,乡村合作点已实现全覆盖。

朱瑞 孙旭晖 杨亦文

盐城家庭装修 有了第三方保障平台

2月8日下午3点,江苏乐亿家装修媒体旗下重点项目“创意空间”第一季签约仪式圆满成功举办。第一批12个家庭的装修合同正式签约,这也意味着盐城市民在装修时有了第三方平台,在装修材料砍价、装修队伍监督等方面有了保障。

“装修内幕太多,老百姓装修时经常被材料商、装修公司忽悠。”乐亿家装修媒体创始人夏辉表示,为了给老百姓省钱省事,江苏乐亿家信息科技股份有限公司应运而生,

作为一家专业从事装修解决方案的平台运营商,他们致力于整合规范建材商、设计公司、装修施工方、监理和装修客户等资源。

据了解,创新线下体验、线上交易的模式,乐亿家致力于打造一站式装修营销服务平台,创立初期即受到投资界的密切关注,目前已完成首轮融资。为更好地服务于客户,目前正积极筹划与政府工商部门合作,设立装修投诉服务热线,共同打造装修便民利民平台。

姜振军 金鑫

突发

大货车和农用车相撞 2人死亡10多人受伤



车祸现场 南山 供图

昨天早上6点多钟,盐城大丰一乡镇20多名村民,乘农用车出去帮人种树,途中与一辆货车相撞,2人不幸当场死亡,10多人受伤。目前,该事故仍在进一步调查处理之中。

昨天中午,在位于228国道盐城大丰市大桥镇林场一处红绿灯处,记者看到事发现场周围满地的塑料和玻璃碎片,农用车驾驶室面目全非,顶盖已被掀开,不远处停着一辆大货车,油箱正在往外漏油。

记者来到大丰市人民医院,医生提供了一份接诊名单,上面有10多名伤者,主要分布在骨科、神经外科和胸外科。“我们坐在车后

面,前面发生什么都看不到,当时一下子就蒙过去了。”车祸中,大丰市草庙镇村民茅同英的腿部骨折,正等着手术,她说,早上共20多人乘农用车去帮人种树,其中驾驶室里坐了3个人。

“车子大约开了半个小时就出事了。”55岁的村民赵桂云告诉记者,车上基本都是草庙镇人,大多在五六十岁,赵桂云说,她只是颈部受伤,她的丈夫受伤比较严重,还在接受治疗。

大丰交警称,目前事故已造成2人死亡,10多人不同程度受伤,受伤人员得到了及时救治。目前,事故正在进一步调查处理中。

姜振军

高邮湖野生水禽,频遭投毒猎杀 后续报道

“再追,我跟你玩命”

面对追击,高邮湖毒鸟快艇真疯狂

“入冬以来,大量候鸟飞至高邮湖越冬。一些不法分子趁机到湖里投毒猎杀鸟类,造成不小影响。去年12月25日,现代快报《高邮湖野生水禽,频遭投毒猎杀》一文刊出后,引起社会各界广泛关注,高邮市政府协调公安、渔政等多部门联合组成专项整治行动小组,打击偷捕、猎捕、毒杀、买卖、食用越冬候鸟的违法行为。2月7日,现代快报记者再次探访高邮湖发现,毒杀野鸟依然疯狂。”
宋体佳

据了解,现代快报报道刊出后,高邮市政府于今年1月成立了由渔政、林业、公安等多部门共管办公室,联合对猎杀水禽行为执法。2月7日上午,记者随渔政人员巡湖时,在高邮湖高邮水域与金湖水域交界处,发现了2条快艇。当天,这里聚集了上千只大雁。当渔政执法船向两条快艇靠近时,两条快艇突然启动,分别向高邮方向和金湖方向驶离。渔政处处长孙文祥当即判断,这两条快艇是毒鸟快艇。由于快艇速度很快,渔政执法船没办法赶上,在追赶20分钟后不得已放弃。

“毒鸟快艇马力有170匹(时速可达70公里),我们执法船只有115匹(时速约50公里)。”孙文祥介绍,由于毒鸟快艇速度快,他们很难抓到查处,“一是你根本赶不上,二是

毒鸟人会边跑边把猎物扔掉,很难取证。”高邮市农委副主任尤兆荣介绍,尽管高邮市政府已牵头成立共管办公室,理论上讲,只要抓到投毒猎杀野生水禽者,都可立案查处。然而,在联合整治行动中,仍然存在诸多难以查处的情况。在巡湖过程中,现代快报记者还在湖面捡到被毒死的野生水禽尸体。

据了解,在高邮湖湖区,至少有20条快艇参与毒杀候鸟。渔政人员刘淮清多次参与巡查毒鸟快艇的行动,他介绍,一次巡查活动后,一毒鸟人“愤怒”对他表示,“再追,我跟你玩命。”刘淮清说,这些毒鸟人真的很玩命,“一次追赶毒鸟快艇过程中,它钻进一个湖汉子,眼看跑不掉了,结果它掉转头来就向我们的船撞过来,我们只得让开了。”

难题

渔政有执法能力 却不是执法主体

渔管办副主任景晓滨表示,渔政目前有执法能力,但却不是执法主体,遇到毒鸟违法行为时,他们很多时候也不敢过分去查,“封湖禁渔期,我们巡湖的主要目的是看有没有人违法捕鱼。如果对毒鸟这一违法行为我们也是执法主体,我们抓毒鸟者就有底气了。”

处罚力度太小 形不成威慑力

“不能只罚个几千块钱就没事了。”景晓滨认为,“这类案件,我认为应该把快艇作为作案工具进行罚没,但是这个想法到现在也没有得到支持,因为以前没有这样认定过。”在景晓滨看来,只有对毒鸟行为加大惩治力度,提高违法成本,才能真正遏制毒鸟这一违法行为。